
Compte-rendu du Conseil d'Ecole du 9 novembre 2023
Ecole maternelle Le Thou-Landrais

Présents
- Enseignantes: Audrey Chaigneau (TPS/PS et directrice), Yola Lemesle (MS/GS 2), Fabienne 
Gouet (MS/GS 1),  Emilie Lévêque (PS/MS) et Emilie Régnier  (PS/MS ), 
- ATSEMS : Sylvine Mineau et Sophie Jaguenaud
- Représentants des parents d'élèves : Séverine Mériot, Laure Goupil et Mary Dolbeau
- Martine Grelet (représentante mairie de Landrais et SIVOS), Danielle Ballanger (représentante 
mairie de Le Thou et SIVOS)
- Christelle Grasso (Maire de Landrais et vice-présidente du Sivos), Christian Brunier (Maire du 
Thou et président du Sivos)
- VLTL : Nathalie Foireau,  Christine Desfougères

Excusés : 
- Mme Puisais  (Inspectrice de l'Education Nationale)
- Mme Cadillac, enseignante décharge de direction
- Représentants des parents d'élèves : Emilie Marrier, Anaïs Hernot et Julie Caut
- APE (Association de parents d'élèves)

Secrétaire : Emilie Régnier

 
1. Élection des représentants des parents d’élèves  

Les élections se sont déroulées le vendredi 13 octobre 2023.
Le taux de participation est de  51,74 % soit 89 votants sur 172 inscrits.
La liste a été élue.
6 parents ont été élus : 
- 4 titulaires : Mary Dolbeau, Séverine Mériot , Julie Caut et  Emilie Marrier
- 2 suppléantes : Laure Goupil et  Anaïs  Hernot

2. Approbation du compte-rendu du conseil d’École du 22 juin 2023  

Le point 6 a été modifié. L’APE n’était pas présente car elle n’a pas reçu l’invitation. C’est un oubli  

de ma part.

Le compte rendu a été approuvé à l'unanimité.

3. Effectifs rentrée 2023/2024  

Une classe de TPS/PS : 24 élèves (4 TPS et 20 PS)
Une classe de PS/MS : 25 élèves (17 PS et 8 MS)
Une classe de MS/ GS :  22 élèves. (10 MS et 12 GS)
Une classe de MS/GS : 22 élèves (11 MS et 11 GS)

Total:  4 TPS + 37  PS + 29 MS + 23 GS = 93 élèves

Pour la rentrée prochaine, les effectifs seraient de 90 élèves avec les naissances déclarées par 
les mairies. (24  PS à la rentrée 2024 dont les 4 TPS déjà scolarisés)

4. Règlement intérieur 2023  

Le règlement intérieur a été modifié dans la partie « vie scolaire » pages 2 et 3. 
Lecture du texte envoyé par l’inspection à insérer au règlement intérieur.

Il a été approuvé à l'unanimité et sera diffusé aux familles.



5. Sécurité  

* Incendie  :   Deux exercices obligatoires sont prévus au cours de l'année scolaire.

Le premier a eu lieu le lundi 25  septembre 2023 . Les élèves et l’équipe étaient au courant. Tout 

s'est bien passé.

Un autre exercice aura lieu en mars 2024.

* Plan Particulier de Mise en Sécurité  (PPMS)   :Trois exercices sont obligatoires.

Deux exercices « Attentat Intrusion » et un exercice « Risques majeurs »

Présentation des documents PPMS « Risques majeurs »  et « Attentats-Intrusions » qui ont été 

remplis par l'école. Les missions ont été réparties pour l'ensemble du personnel de l'école. Les 

documents sont affichés dans chaque pièce de l'école.

Les PPMS ont été transmis aux municipalités et à la hiérarchie.

Concernant la classe qui se situe dans la cour, un SMS est envoyé par le directeur pour l’avertir  

d’une intrusion.

Le PPMS « Attentats- Intrusions » a eu lieu le lundi 9 Octobre 2023. Les élèves étaient prévenus.

Des sifflets ont été installés dans toute l'école pour faire une chaîne. 

La variation du sifflement doit indiquer le plan à mettre en œuvre (sifflet long = attentat-intrusion, 

sifflet court 3 fois = risque majeur).

Le signal n’est pas encore satisfaisant. 

La collègue de la classe d’en haut n’a pas son téléphone allumé constamment. 

Quelles Solutions  ?  

- Système d'alarme sous forme de porte-clés proposé ???

- alarme sur les portables ? Système vu aux informations.

Protocole renforcé le 16 octobre 2023. Lecture des demandes de l’IEN.

Questionnement de l’équipe pédagogique :

- Les mairies n' ont pas reçu des directives  particulières de la part du Ministère.

- Inquiétude par rapport à ces événements. Comment assurer la sécurité aux moments d'accueil 

et de sortie ?

Proposition du Sivos : mettre un agent au portillon : Fabrice de 8h30 à 8h45 à partir du 13/11.

6. Plan mercredi   

Présentation du dispositif  plan mercredi par le Centre de loisirs. 

Lecture des 4 axes du projet. 

Il vise à une harmonisation des règles de vie école<=>centre de loisirs, un partage des locaux et 

du matériel, une communication accrue entre l'école et le centre de loisirs.

Il est consultable sur demande.  



7. Projet d'école  

Le 10 octobre 2023, nous avons reçu une information concernant le projet d’école.

Il est demandé de rédiger un avenant au projet d’école pour les écoles qui ne sont pas entrées 

dans une logique d’évaluation d’école.

Le document final sera à présenter au dernier conseil d'école de l'année scolaire ou au 1er de 

l’année prochaine. 

8. Équipement des classes et travaux  

Travaux réalisés  :  

- Suite à la visite de la commission de sécurité en septembre, le toboggan a été réparé (poteau, 

palier, sol) par Fabrice.

- Classe Mme Lemesle : au niveau des sanitaires, un surpresseur a été installé. C'est concluant.

Travaux à réaliser

- Portillon : la fermeture est difficile. La gâche de la porte se bloque. Fabrice est intervenu.

- Sanitaires : 

* Une chasse d’eau se bloque et coule en continue dans le 1er urinoir

* Les odeurs nauséabondes ont disparu depuis que le toilette du fond a été enlevé. 

* Problème de débit : il y a du mieux

 - Fortes pluies : Lorsqu’il y a des fortes pluies, nous constatons : 

* des infiltrations dans la salle de motricité (nombreuses auréoles au plafond).

Réponse SIVOS : Le toit sera nettoyé (mousses) au Printemps.

* de l' eau devant l'école : l'entrée est inondée, les avaloirs sont régulièrement débouchés mais 

lors d'un trop plein d'eau, cela déborde.

* une mauvaise évacuation de la cour.

Réponse SIVOS : Elle sera observée car de l'eau stagne au niveau de la classe de Mme Gouet

- Cour : 

- Bac à caillou : Nous avons décidé de réduire le bac de moitié. Des rondins de bois sont prévus 

pour le cadre et la bâche pour le couvrir sera commandée. La 2ème partie de ce terrain sera 

recouverte d'un revêtement souple. Un couloir central séparera les 2 parties du terrain.

L’angle de la classe de Mme Lemesle au niveau de la pompe à chaleur : il y a un trou et le béton 

est creusé. La zone est extrêmement dangereuse. Fabrice est au courant.

- Circuit vélo et parking du personnel : L'équipe enseignante demande de refaire les tracés 

Question  de  l’équipe  enseignante :  Avec  le  projet  d’aménagement  de  la  cour,  vont-t  ils  être 

refaits ? 

- Aménagement de la cour : projet avec les différents partenaires de l’école (APE, représentant, 

Atsems, élémentaire, SIVOS, agents communaux, ..). une réunion est prévu le mardi 14 novembre 

2023



9. Projets des classes  

- Toutes les classes vont à la bibliothèque. Les classes de MS/GS ont été à la bibliothèque le jeudi 

19 Octobre. Les classes de TPS/PS et PS/MS iront à partir de la semaine du 20 novembre 2023.

Une convention a été signée entre l’école et la bibliothèque.

Une  journée  parents/enfants  est  prévue  en  mai  afin  de  faire  découvrir  la  bibliothèque.  La 

bibliothécaire constate que peu de familles de maternelle fréquentent la bibliothèque.

- La photo de classe a eu lieu le vendredi 13 Octobre.

- A l'occasion de la semaine du goût du 16 au 20 octobre, nous avons plusieurs interventions :

* un papa d’élève pâtissier, venu réaliser des cookies.

* deux maraîchères « Alma mater » de Landrais et « Thair et  Légumes » à Thairé

* un artisan confiturier, « O délice de fruits et légumes » est venu faire de la confiture.

Nous remercions les intervenants. Nous remercions le pâtissier qui a offert tous les ingrédients 

pour réaliser les cookies mais également la restauration scolaire qui a pris en charge la partie 

financière des légumes.

- Le lundi 18 décembre, il  y aura le goûter de Noël offert par la restauration scolaire et l’APE 

viendra distribuer ces cadeaux (livres et gourmandises)

-  Une matinée porte ouverte est prévue le samedi 9 mars 2024.

- Le carnaval est prévu le vendredi 5 avril.

- La sortie de fin d'année sera sur le thème de la ferme.

- La fête d'école aura lieu le vendredi 28 juin 2024 et aura pour thème la ferme.

Le carnaval et la fête de fin d'année se feront en partenariat avec l'APE.

10.Coopérative scolaire  

2022/2023

soldes de 6 348,84 euros

Entrées  : coopérative scolaire des familles (519 euros)  les photos (826,90euros)

Sorties : abonnement magazine + sorties 2021/2022 et 2022/2023 + achat matériel + courses pour 

les goûters d'anniversaires  + intervenant s extérieurs.

Sur les comptes, il reste 2 587,71 euros.

Nous remercions l'APE pour leur don de 3500 euros. 

A ce jour, la participation à la coopérative scolaire est de + de 600 euros.

11.  P  oints d’informations  

Nous remercions les membres de l'Association de parents d'élèves, les délégués pour tout 

le temps et l'investissement donnés à l'organisation de nombreuses manifestations. 

Merci au SIVOS pour tous les travaux réalisés.

La directrice rey


